



Franqueo concertado

Año XXXVII Número 10.997

Sábado 24 de marzo de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arzávalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 75

Las opiniones derechistas sobre el proyecto de amnistía son reservadas

VAN A DISOLVERSE LOS PARTIDOS DE ACCION REPUBLICANA Y RADICAL SOCIALISTA INDEPENDIENTE

La sesión de Cortes

MADRID.—En la sesión de ayer de la Cámara Interpeló al Gobierno el Sr. Barcia sobre la situación en Almería. El Sr. Jiménez y Canga Argüelles se adhirió a las manifestaciones del Sr. Barcia, así como los señores Tuñón y Vega de la Iglesia. Les contestó el ministro de Obras Públicas. Se sometió a la Cámara la propuesta de que no haya sesiones el Jueves y Viernes Santos y en compensación se celebren hoy y el lunes. En votación nominal quedó aprobada. Después de leer el ministro de Justicia el proyecto de amnistía prosiguió la discusión de los presupuestos. El señor Calderón pronunció un largo alegato en contra de la totalidad del de Tribunal de Cuentas. Intervinieron después el Sr. Prieto y el ministro de Hacienda, levantando de la sesión a las nueve y veintidós.

Una reorganización necesaria

—Firmada en primer término por el Sr. Rodríguez Jurado y otros diputados, entre ellos los señores Gil Robles, Mateanz y Pajol, ha sido presentada la siguiente proposición incidental: «Que la Cámara acuerde ver con agrado que el Gobierno presentase un proyecto de ley para reorganizar el Instituto de Reforma Agraria con sujeción a la base tercera, dándole la autonomía y personalidad jurídica que la misma menciona, sin perjuicio de que mientras la reorganización se efectúa continúe funcionando el organismo actual en todo lo que no sea inclusión de fincas en el inventario, resolución de recursos ni expropiación ni ocupación de tierras».

Interesante enmienda del Sr. Calderón

—Don Abilio Calderón ha presentado una enmienda al proyecto sobre haberes del Clero. En ella se dice que en la norma segunda del artículo único sobre haberes del Clero, debe decirse que teniendo en cuenta las disponibilidades económicas de la Hacienda, sin perjuicio de obtener otras mejoras en ejercicios posteriores, se aumente la cifra señalada en el presente año en dieciséis millones quinientos mil pesetas. El resto debe de quedar redactado tal y como figura en el proyecto. En la norma tercera deberá decirse que las dotaciones vacantes en cada año se dedicarán en el siguiente a aumentar el tanto por ciento correspondiente hasta que el Clero alcance los mismos beneficios que disfrutaban el año 1931.

Maura fracasado

—Don Miguel Maura ha rogado a los periodistas que hicieran constar que en su intervención en el debate de ayer no hubo nada personal contra el Sr. Gil Robles. Últimamente quería dejar expuesto su criterio sobre los haberes del Clero, y si algún día no quiere ver la realidad, allá él; porque con su intervención han quedado muchas cosas al descubierto. Entró el Sr. Gil Robles de las manifestaciones que había hecho D. Miguel Maura en relación con el debate de ayer, dijo que debió pensarlo antes y se hubiera aborrido un mal rato. Añadió que estaba satisfecho porque él no había iniciado el ataque. —Los periódicos comentan ampliamente el rotundo fracaso de Miguel Maura en la sesión del jueves. «ABC» publica un artículo violentísimo, llamándole «el eterno fracasado» y diciendo de él que no sabe colocarse y que al se coloca,

lo hace siempre a destiempo. Le acusa de haber prodigado a Primo de Rivera los mayores elogios que el dictador ha hecho político alguno, y para probar sus afirmaciones el periódico reproduce textos futuros del Sr. Maura.

Termina el artículo llamándole de nuevo fracasado, diciéndole que lo que mejor podía hacer era retirarse de la vida política.

Sube, sube

—La posesión de Obras Públicas encargada de estudiar el aumento de las tarifas ferroviarias ha emitido informe favorable, y propone que se autorice al ministro para que permita a las Compañías la elevación del 15 por 100, con la condición de que las empresas lleven una cuenta especial de este aumento y en el plazo de seis meses sea presentado a las Cortes un proyecto que regule las relaciones entre el Estado y las Compañías ferroviarias.

Eso está bien

—Suscrita por varios diputados ha sido presentada una proposición para que, durante el plazo de un año, se suspenda el procedimiento de apremio por descubiertos en las contribuciones sobre fincas rústicas y se conceda a los propietarios la facultad de recuperarlas mediante abono de los gastos correspondientes.

La amnistía

—Los jefes de los partidos de derechas se han mostrado reservados sobre el proyecto de amnistía porque no han podido darse cuenta exacta del alcance del mismo por una simple lectura. Sin embargo, creen que será susceptible de modificaciones, a las que no se negará el Gobierno, y entienden que no se debe privar de volver al servicio activo a los militares.

El conde de Rodezno ha manifestado que bueno es que se haga algo, si bien su impresión es que faltan muchas cosas.

El Sr. Martínez de Velasco entiende que la situación de las personas en rebeldía es semejante a la que tuvo el Sr. Lerroux, hace años, y bastará la presencia de los interesados para que se les aplique la amnistía. Cree que las personas comprendidas en este caso no deben regresar a España hasta que el proyecto sea ley. La parte referente a la no aplicación de la amnistía a quienes las Cortes hayan impuesto sanción no puede ser aplicable más que a D. Alfonso de Borbón, y añade ha pensado que lleguen a él los efectos de la amnistía; pero los ministros de la dictadura no han sido juzgados por las Cortes.

La impresión general es que los ministros de la dictadura estarán comprendidos en la amnistía. El Sr. Ventosa entendía que no habrá dificultad para ello.

La minoría popular agraria cree que no habrá conflicto con el Gobierno en esta cuestión.

También se ha hablado de la devolución de fincas a quienes les fueron expropiadas, sin que se pueda determinar por el momento el alcance que tendrá.

¿Otro partido?

—Preguntado el Sr. Sánchez Román sobre unas bases, que se supone ha redactado de acuerdo con el Sr. Martínez Barrio, para constituir un partido republicano, se extrañó de que hayan sido tomados párrafos de una carta suya, que han dado origen a ese rumor. Por su parte, sólo aspira a recoger el denominador común a todos los republicanos.

Temas del día

A pesar del Sr. Maura

Lo más destacable en la discusión habida en el Parlamento sobre los haberes del Clero ha sido, sin duda, la intervención del Sr. Maura. El Sr. Maura es, desde luego, un hombre extraordinario. Como trágico hubiera podido competir con la Sarah Bernhardt; como científico ha logrado el maravilloso resultado de la desintegración del átomo, ya que un átomo era su partido cuando llegó a las actuales Cortes y actualmente se ha dividido en múltiples porciones impalpables, invisibles, insípidas e incoloras; como demoleedor de fuerzas políticas enemigas es un especie de artillero al que le gusta la táctica de tirar por elevación. Esto es lo que ha procurado hacer en la ocasión presente. El Sr. Maura tiene un blanco que atrae todas sus iras y todos sus rencores; este blanco es la CEDA, y más particularmente su jefe el Sr. Gil Robles. El Sr. Maura, de fácil psicología en la que domina el orgullo, no puede perdonar al joven catódrico salmantino su rápida elevación a la cumbre de la popularidad y a la jefatura del partido más importante de España.

Aquel diputado castañero que en las Constituyentes merecía sólo el desdén del entonces ministro de la Gobernación se ha convertido en figura central de la política y el partido que acaudilla—aún no nacido cuando el progresismo, conservadurismo o lo que fuera se los prometa muy felices—ha crecido insospechadamente mientras el último se consumía. Y estas cosas no puede olvidarlas el fríasble y egocéntrico Sr. Maura; ni olvidaría ni perdonaría. Por eso acecha incansable la ocasión de atacar a la CEDA con todo el furor de su desilusión. Pero hacerlo directamente no es fácil. La minoría populista se está comportando con una discreción y un tacto tan grandes que levantarse a llevarle la contraria es sentir plaza de antipatriota o de inconsciente. Y a tanto no se arriesga el Sr. Maura.

Mas en el asunto de los haberes del Clero ha encontrado el Sr. Maura el pretexto que necesitaba. Ha apuntado sus baterías a lo alto, tratando de impresionar a la conciencia religiosa del país (que él sabe a su costa lo arraigada que está y lo potente que es) con el sano propósito de que sus proyectiles, tras recorrer una amplia parábola, fueran a debilitar la fuerza populista.

¡Los haberes del Clero...! Pero ¿es que puede haber algún español que crea que el Sr. Maura le interesa el Clero? El hombre que persiguió al Cardenal Segura y expulsó al Obispo de Vitoria y suspendió la prensa católica y dejó quemar las iglesias interesándose por el Clero... ¡Qué cosas tiene este D. Miguel! Y por el acaso la maniobra fuera poco clara la realiza de acuerdo con los socialistas, que también se han preocupado siempre mucho de los curas y los frailes! La trampa está bien vista. Lo que anhelaba Maura y los socialistas era colocar a las derechas en una posición falsa, granjeándose la prevención cuando no la desconfianza de los católicos, apoyando una proposición que lo menos que hubiera ocasionado habría sido un conflicto político-parlamentario del que se hubiera derivado como mal menor la dición «sine die» de esta cuestión. Las derechas han sabido hacerse cargo de la maniobra e inutilizarla. Naturalmente que ni ellas ni los católicos todos podemos sentirnos completamente satisfechos con lo logrado. Pero se ha dado un paso. A pesar de ese «católico como el que más» tan funesto para la Iglesia, que es el Sr. Maura.

ACOTACIONES

Ayer fué gravemente herido otro fascista.

Es un joven de 15 años, cuyo único delito consistía en levantar el brazo en alto y amar a España.

Su agresor es un hombre de 25 años, cuyos méritos consisten en ser anarquista...

Aquí quedan los hechos, para que meditemos los que aún son refractarios a la pena de muerte. Aunque funcionen asesinos de un chico de 15 años.

«El pueblo de Fontanosa pretende lluchar a unos mozaibetes que b'asfemarón en la Iglesia».

Con muchos Fontanosas en España se habría dado un gran paso en pro de la civilización.

Leemos: «La huelga del ramo del agua en Barcelona continúa en mal estado».

Desde ahora será necesario introducir alguna innovación en la sección de «Ecos de Sociedad»: «la huelga de tel continúa en igual estado». «Se ha empeorado el conflicto de can...» etc... etc. Eso es mundología y lo demás es un chernoo...

Ante nuestros ojos están periódicos de toda España... Todos ellos hablan con entusiasmo de las proyecciones que van a celebrarse la próxima semana en sus correspondientes localidades; hay uno, sólo uno, que parece avergonzado entre ese montón de prensa: EL DIARIO DE AVILA. Aquí no se ve ese entusiasmo enfervorizado que tiene su exponente en el diario local... La Semana Santa en Avila pasa des-

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Se cree que los patronos de la construcción cumplirán el laudo

UN ESTUĐIANTE FASCISTA DE QUINCE AÑOS ES CRIMINALMENTE HERIDO

El levantamiento del estado de alarma

MADRID.—Interrogado el ministro de la Gobernación al ser levantado en breve el estado de alarma, manifestó que tal era su propósito, pero que no se había tratado de la cuestión en el Consejo de ayer, ni tiene decidida la fecha en que haya de prescindirse de esta medida de excepción.

Un crimen más

—Avoche en la calle de Augusto Figuera ha sido herido gravemente de un tiro el joven de quince años Jesús Hernández, afiliado a Falange Española.

Jesús iba con dos compañeros y se encontraron con un grupo de individuos pertenecientes a la C. N. T. entabliéndose una discusión política. Cuando se separaron Jesús cayó al suelo herido.

Se le condujo a la casa de socorro, donde le practicaron una cura, apreciándole un balazo, sin orificio de salida, de carácter gravísimo.

Los médicos dijeron que la circunstancia de estar próxima la casa de socorro evitó que falleciera a los pocos momentos a consecuencia de la hemorragia.

Una pareja de Seguridad estuvo a Miguel García Guerra, de 25 años, pintor, afiliado a la C. N. T. y a los dos amigos que acompañaban al herido, quienes acusaron a Miguel como autor del disparo, pero éste lo ha negado.

El conflicto de la construcción

—El ministro de Trabajo ha dicho que la mayoría de los patronos de la construcción ha aceptado su laudo, y el número de descontentos disminuye de día en día.

El secretario de Federación Patronal ha comunicado al subsecretario de la Gobernación que los patronos de la construcción han decli-

apercibida a los ojos del mundo. ¡Un caso más de la desidia del pueblo abulense!

Ellos solitos han acordado disolverse los partidos Acción Republicana y radical socialista...

Ellos habrán acordado la disolución, pero el pueblo—que se acuerda de ello—no puede así como así dadas la absolución... ¡Ni con la amnistía!

Mañana darán comienzo en Zamora las obras de la Casa de Correos.

El lunes será entregado el edificio de Comunicaciones de E Ferrol.

Y Avila en esto, como en todo, sigue en la más candorosa inopia. ¡Así da gusto! ¡Vegetar en vez de vivir es lo que hacemos!

«Ricardo Baroja, en el Ateneo de Madrid, diserta sobre la estética de las ciudades».

Si viene aquí y ve cómo están nuestras calles no puede hablar de la estética porque se queda estático y no puede llamar a su hermano, es decir, no puede decir ni Pío.

Un título: «No han sido detenidos los directivos de «El Balaarte». ¡Toma! ¡Ni D. Roquel! ¿No saben ustedes quién es D. Roque?...

«El Sr. Gil Robles manifiesta que D. Miguel Maura con un poco de reflexión podría ahorrase malos ratos».

Pero si es todo lo contrario. Se da los malos ratos para ahorrase reflexión.

alido a bonar a los obreros la jornada completa de 48 horas.

Salazar Alonso opina...

—El ministro de la Gobernación, Sr. Salazar Alonso, ha manifestado que la Federación Patronal Madrileña le había entregado los acuerdos de la comisión que ha celebrado, en los que expresa el respeto que la merecen las decisiones del Poder Público y acata la Orden de Trabajo sobre la jornada de 44 horas, sin perjuicio de los recursos que puedan estorbar. Al mismo tiempo, anuncia su propósito de aclarar el «lock-out»; pero el señor Salazar Alonso cree que la conducta de los patronos, estará en relación con sus palabras y no planeará ese conflicto ni emplearán más armas que las legales. Lo interesante es que todos han entrado por los cauces legales. Añadió que conferenciaría con el ministro de Trabajo sobre la situación de los obreros constructores de ascensores, que aseguran pertenecer al mismo tiempo al ramo de la construcción y al de metalurgia.

Un atraco de 15.000 pesetas

BARCELONA.—Cuando anoche el fabricante de chocolates, Evaristo Jueco, salía de la fábrica de su propiedad, sita en la calle de la Diputación, escolta a la de Montaner, le salieron al paso cinco pistoleros, que flogándose policías ocuparon el coche. Seguidamente le amenazaron de muerte si no les conducía a la fábrica.

Una vez al pie de éste, le obligaron a descender y le ordenaron severamente que abriera la caja y les entregase el dinero en ella existente. Evaristo por temor a las represalias de los atracadores, abrió la caja y les entregó quince mil pesetas.

Estos, para curarse en salud, le manifestaron que se vengarían en él y en su familia si denunciaba lo ocurrido. Seguidamente, montaron en el coche no sin antes haber dejado encerrado al Evaristo en la fábrica, y obligaron al chófer a dirigirse a las inmediaciones de la cárcel. Una vez allí, le intimaron a apearse y a ponerse cara a la pared, so pena de matarle. Hecho esto, montaron en el auto y se dirigieron a la barriada de Sans desapareciendo.

Los atracadores eran jóvenes y elegantemente vestidos y conocían perfectamente las costumbres de la fábrica, en la que hace poco tiempo se perpetró otro atraco de bastante importancia.

Otras dos peregrinaciones españolas

ROMA.—Ayer recibió el Pontífice a dos peregrinaciones españolas. La primera, de 800 peregrinos de las Congregaciones Marianas de la Acción Católica, había sido organizada por las Congregaciones de Barcelona y llevaba como directores a los Padres jesuitas Verges, Portabella, Gomas y Pinal. Figuran en ella monseñor Villalonga, el conde de Figols, el diputado Joaquín Nadal y el presidente de la Acción Católica de Tarragona. Ofrecieron a Su Santidad un cofrecito de plata esmaltado, estilo bizantino, conteniendo el óbolo de los peregrinos.

El otro grupo de peregrinos, de unas 300 personas, ha sido organizado por las Cruzadas a Tierra Santa y Roma, bajo el Patronato de Pro Jerusalén, iba presidido por el Obispo de Tenerife y llevaba como director al Decano del Capítulo de Toledo. Entre los peregrinos figuraban los ex ministros Calvo Sotelo y Callejo, el vicedirector del Banco Hipotecario de Tarragona, Llanos y Torriglia y 40 sacerdotes.

El día de la Catedral de Toledo, Sr. Polo Benito, ofreció a Su Santidad una colección ricamente encuadrada de la «Revista del Patronato Pro Jerusalén».

Una palomita blanca...

Así cantan en Ruamayor. En los atardeceres dorados de la Primavera.

Sobre un lecho de rollos blancos y redonditos se mecen perezosas las aguas del río. Porque las frentes allá abajo una presa gigante. Y las aguas se remansan y hacen un lago.

El lago cambia de color a cada hora. De amanecer es blanco y brillante, como un río de plata. Luego se torna verdoso, cuando tamizan la luz las hojas de la chopera. A la tarde se hace oro. Porque las cumbres reflejan en las aguas el oro con que las ilumina el sol. Por último se ennegrece. Sus marmullos adquieren entonces sonoridades de abismo.

Yo acostumbro a sentarme en mi vespertino paseo sobre las piedras de un acantilado, que se pierde allá abajo entre el agua. Como un barco que meciera su quilla en las aguas dulces.

Y me adormece el cantar de las mozas en la otra orilla. Mientras recogen la ropa que durante el día blanqueó el sol.

Una palomita blanca que en el molino se estaba ¡Ay! Que se la lleva el río... ¡Ay! Que se la lleva el agua...

Y replen en una cadencia cargada de dolor y de nostalgia: ¡Ay! Que se la lleva el río ¡Ay! Que se la lleva el agua.

Junto a la presa hay un molino. Un viejo molino de blancas paredes, de tejado blanco.

El polvillo de la harina ha ido fluyendo a través de los siglos el centenario edificio y parece ahora uno de esos molinos de navidad que los chicos enarman para que imite la nieve.

El molino tiene una leyenda. Y un nombre legendario muy poético a la vez: ¡El molino de la palomita!

De noche, en las silentes noches tan encalmadas del pacífico Ruamayor solo turban la solemnidad del silencio dos ruidos. El de las aguas del río al despeñarse por la cascada de la presa y el del batán del molino. El uno continuo, hirviente, estallante, el otro acompañado, bronco, perezoso, cargado de zumbidos de misterio ¡pommm! ¡pommm!... ¡pommm!... ¡pommm!...

Cuántas veces de niños—los que en Ruamayor fuimos niños—al despertar a media noche y escuchar la sinfonía disonante de la cascada del río y el golpeo del batán, me fijamos nuestras cabezas entre las sábanas y apretábamos los ojos para no ver en la oscuridad... ¡Porque temíamos que se nos apareciera en las tinieblas la palomita del molino!

Decían por el pueblo, que oyendo aquellos ruidos solía aparecer-

se la palomita blanca... aquella que como rezaba el cantar «se estaba debajo del agua»... Leyenda que sobre una vulgar desgracia amasaron el tiempo y la sencillez de las gentes. Y alguien la vertió en un romance, que aun cantan en Ruamayor.

El molinero tenía una hija. Blanca como una paloma, joven muy hermosa. A la puerta del molino solíase sentar a coser.

Un día acertó a pasar por el camino un apuesto doncel. Decían que era un príncipe. ¡Allí la tradición con sus misterios!

La oyó cantar. Cantaba muy bien la molinera. Logró verla y quedó prendado de su hermosura.

Desde entonces todas las noches rondaban el molino cantores y juglares que entonaban esa única canción: «Una palomita blanca...»

El molinero, hombre zafio y malhumorado, se cansó pronto de aquellos galanteos. Y encerró a su hija en la estancia más apartada del molino. Nadie volvió a verla.

Los rondadores continuaban vieniendo todas las noches. Llegaban al filo de las doce y desaparecían cuando los preludios de la aurora anunciaban el nuevo día.

Cuentan que nadie los vio jamás. Venían río arriba, remando en una barca encantada. Y desaparecían río abajo, como si el agua se los tragara. Y así una noche y otra y otra...

El molinero salió muchas veces en su busca. Para darlos de pelos. Pero nunca los llegó a encontrar. Cuando él salía en su barca cesaban los cánticos. En cuanto volvía al molino, los cánticos recomenzaban...

Entre tanto la bella molinera desfaecía de amor en su prisión. Una noche, crecieron las aguas del río. Sin saber por qué. No había habido deshielo en las cumbres, cargadas de nieve, ni había «crecido» en ninguno de los arroyos y ríos afluentes del de Ruamayor. Pero las aguas subían de nivel.

Muy pronto envolvieron el molino. Y llegaron hasta las ventanas. Entonces fué lo misterioso, lo que no ha podido explicarse nadie. Río arriba contra la corriente, veloz, rapidísima, surgió una barca las aguas revueltas y violentas. Y llegó hasta la misma ventana del molino, al tiempo que las aguas entrando y saliendo, batían las paredes y se llevaban los enseres todos de las habitaciones inundadas.

Por la ventana arrastrada también por el torbellino de las aguas salió el cuerpo de la bella molinera. Iba vestida de blanco. Como una novia. Blanca su tez, como la cera. Blancas, como dos copos de nieve, sus manos.

Los remeros se la llevaron en la barca...

Sección religiosa

SANTORAL

Día 25. Domingo de Ramos. La Anunciación de Nuestra Señora.—Santos Ireneo, Rómulo, Pelagio, obs.; Quirino, Dula, mrs.

La misa y oficio divino son del domingo de Ramos, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Misas de hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

A las nueve y media solemne bendición y procesión de Palmas, misa cantada y pasión.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

A las nueve bendición de Ramos. Siervas de María. A las siete y a las ocho.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. Santiago. Misa parroquial a las ocho.

La Santa. Para conocimiento de aquellas personas sobre todo que venían asistiendo los domingos y días festivos a la misa de once, se advierte que, desde esta fecha, dicha misa queda suprimida hasta nuevo aviso.

V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cuatro, el ejercicio acortado y a continuación la junta y toma de hábitos.

Nuestra Señora de las Angustias

San Nicolás. El señor cura párroco, coadjutores, junta parroquial y feligreses de Santiago celebran solemne septenario a Nuestra Señora de las Angustias, que termina con los siguientes cultos. Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las seis y media rosario, plática por D. Simón Gutiérrez, beneficiado de la S. I. Catedral, oraciones del septenario y saive.

La música esta a cargo de las señoritas catequistas de la parroquia.

Amor Misericordioso

MM. Reparadoras.—Celebran su función mensual. Por la mañana, a las ocho y media misa.

Por la tarde, a las cinco, preces al Amor Misericordioso y sermón que estará a cargo del R. P. Manuel Ferrero, O. P.

Ejercicios Cuaresmales

Magdalena.—Por la mañana a las once y media.

Son Antonio.—Por la tarde a las cuatro, con cánticos penitenciales.

SANTORAL

Día 26. Lunes Santo.—Santos Braulio, Lugdero, Castulo, Félix, obs.; Serapion, Anonimo, Pedro, Marciano, Jovino, Tecla Casiana, mrs.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color morado.

CULTOS

Nuestra Señora de las Angustias

San Nicolás. A las ocho de la mañana misa por los difuntos de la parroquia.

Via Crucis

San Juan.—Por la tarde, a las seis y cuarto, rosario y Via Crucis.

Por eso cantan en Ruamayor:

Una palomita blanca que en el molino se estaba ¡Ay! Que se la lleva el río ¡Ay! Que se la lleva el agua.

Juan Arrabal.

Cine

Principal

Mañana domingo, a las cinco función popular infantil proyectándose la famosa cinta sonora de caballos, «El Agulla Blanca». A las siete y media, la interesante cinta «Paris Mediterraneo».

Liceo

Mañana domingo se proyectará la película de gran actualidad «Vampiros 1933».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

SE VENDEN

amplia casa en Gordillas 3, c/ta espaciosa en la plaza de los Gordillos y casa en la calle de la Luca. Razón, Gordillas 3.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Bibliografía

Un número extraordinario de «Ella»

El próximo domingo se pondrá a la venta el número de «Ella», el semanario de las mujeres españolas, que dirige D. José María Pemán, con profusión de artículos y grabados que hacen de él un número por demás interesante.

Su precio es de 25 céntimos. La revista «Ella» por su amenidad y brillantes campañas, por sus secciones, es única en su género y la preferida de las mujeres españolas, ya que puede decirse con justicia que es obra suya.

La suscripción cuesta 13 pesetas. Pidan número de muestra al apartado 4.065. Madrid.

MIRADOR INTERNACIONAL

Roma, centro político de Europa

(De nuestro servicio especial P. A.)

GINEBRA.—La atención internacional se encuentra en estos momentos en la Ciudad Eterna, que parece asegurarse la perennidad a través de los siglos. Dos acontecimientos han ocupado la atención mundial durante esta semana: la Conferencia de Roma y el discurso de Mussolini. Puede afirmarse que el segundo es un corolario y confirmación del primero.

La entrevista de los jefes de Gobierno austriaco y húngaro con el Duce ha cristalizado en tres protocolos: uno político y dos económicos todos ellos de extraordinario interés para las naciones interesadas. Pero de no mucho menor trascendencia para la política continental. Las concesiones mutuas en el orden comercial, incluso las facilidades dadas a las dos potencias dobles para la utilización de los puertos de Trieste y Fiume, no han constituido una sorpresa para cuantos estamos al corriente del resultado de las conversaciones por los avances acerca de los propósitos de Mussolini dados por la prensa italiana. No ocurre igual con el protocolo político, que ha sido una sorpresa, sobre todo en Francia y Alemania. Tan lejos se estaba de suponer que en la entrevista de Roma se abordaría el tema político que en los círculos diplomáticos se había tomado al pie de la letra aquella declaración del canceller Dollfuss al periódico Reichspost momentos antes de salir para Italia: «La entrevista de Roma constituirá solamente una invitación hecha a los pueblos interesados en la reconstrucción económica para que se agrupen estrechamente en una colaboración pacífica». El protocolo político estaba como se ve, bien lejos de esta manifestación.

Pero los que se sorprenden de masado del aspecto político de la entrevista del Palacio de Venecia es porque no conocen bien a Mussolini. Es el duce demasiado sagaz al par que aventurado, para desaprovechar cualquiera confluencia que se le ofrezca de afirmar su hegemonía en Europa. Y conocidas las intenciones de Roma en la política danubiana ¿cómo podía nadie pensar que Mussolini iba a desaprovechar la ocasión de conversar vis a vis con los «señores» de la antigua Confederación Imperial? Convengamos en que no era sensato esperar que dejara de establecer en esta ocasión un fuerte vínculo político entre Roma y los Gobiernos austro-húngaros: aunque ello no conviniese a los planes de Francia, y mucho menos a los de Berán.

En cuanto al discurso del duce vamos a subrayar la crudeza con

La J. A. P. en Las Navas

LAS NAVAS 25. (Remitido).—Con gran entusiasmo ha quedado constituida la nueva directiva de la J. A. P. de la forma siguiente:

Presidente, D. Federico Colorado; vicepresidente, D. Mariano Soriano; secretario, D. David Pérez; vocales, D. Dionisio Pascual, don Dionisio Peña y D. Luis de Domínguez.

Esta directiva se propone realizar una intensa labor propagandística estando ya organizando la asistencia del mayor número de afiliados posible al acto de El Escorial del día 22 de abril.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la lujosa «La Parisián», Montaña 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, telefonos interior y exterior 14.285.

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

que se ha expresado con relación a la sociedad de las Naciones. Y no es que pretendamos anular los errores e indudables deficiencias que pueda haber tenido la Sociedad de las Naciones. Estos son demeritos notorios para pretender negarlos; pero aparte que es el organismo de Ginebra no todo han sido desaciertos, y sería curioso poder situar en ambos platillos de una balanza los pró y los contra para poder establecer saldo del censurado organismo, es indudable que Mussolini puede tener motivos de animadversión personal contra Ginebra. La razón es obvia. En el momento en que consiguiera desacreeditar a la Sociedad de las Naciones tal y como ahora está constituida y se introdujesen en ella las reformas propugnadas por el duce, éste conseguiría trasladar a Roma el centro político europeo, con lo que ya nadie disputaría a Mussolini el derecho de arbitraje que hoy ya viene ejerciendo «de facto».

De todos los extremos del discurso del duce el que más nos atrae es el que se refiere a la corrección de liberalismo político en todas sus fases. En este sentido el fascismo viene precedido de todas las probabilidades para enterrar el sistema inaugurado en las postimerías del siglo 18. Después de una larga centuria de fracasos, la razón Mussolini al decir que liberalismo parlamentario nada puede prometer a las nuevas generaciones.

Laurent La-Caye.

Por el día de EL DIARIO DE AVILA

(17)

CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI

(Traducción de Juan Soler)

De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

Palabras insultantes le eflujan a los labios. Las retuvo aparentando calma, para chafar a este adversario tan dueño de sí mismo.

Una sonrisa despreciativa se dibujó en sus labios.

—Sin duda el señor Girox se imagina—dijo ella con mordaz ironía—que yo trato de comprar la capilla para instalar en su lugar una pista de tennis o un picadero para domar caballos... Y, naturalmente, se siente caballero enante del pasado y del arte que cree en peligro. ¡Es patético!

«Uanicamente que, para representar él este papel... le falta la lanza... y el traje. El señor Girox—apoyó con énfasis el apellido burgués— debería haber nacido en el tiempo

donde, en una familia de guerreros... Y, en los tiempos presentes, hubiera hecho mejor en elegir un oficio menos... tranquilo que el de chupa flintas...

—¡Rosy!—gritó Jonathan Cartier, que presentaba la tormenta.

—¡Ja! ¡Ja! ¡Ja! Deje a la señorita Rosamundo; es muy graciosa—dijo Orlonge retorciéndose en una súbita crisis de risa...—Ella opinó...

Interrumpióse de repente y pallideció.

Alano Girox estaba enfrente de él, el semblante amenazador y los labios contraídos.

Orlonge se asustó de la expresión de aquel páldo semblante, y, maquinalmente, retrocedió.

—Caballero—articuló, Alano Girox, sobre él, su risa me

importuna. No acostumbro a permitir a nadie que se divierta a mi costa.

El ruin Orlonge contempló con alguna inquietud a este adversario al que nunca concedió importancia. Alano le llevaba casi toda la cabeza; y se adivinaba, en su actitud amenazadora, una fuerza hasta entonces retenida que, al manifestarse, debía ser muy temible.

Balbuocé: —Pero, caballero...

Con la mirada buscaba una aquiescencia, la certeza de un inmediato socorro.

Jonathan Cartier no hizo el menor movimiento... Sus ojos se agitaban debajo de sus cejas de cepillo. En cuanto a Rosy, serena, contemplaba la escena con estupor.

Orlonge desalió: —¡Está usted loco!...

—Una palabra más, y sentiré mi mano en su páldo cara de fantoche...

La voz de Alano tenía entonaciones secas que crepitaban como el ruido de una pistola al armarse. La mano febril de Orlonge está-

se al pomo de la puerta. Algo más tranquilo, osó replicar:

—Caballerito, yo creo que usted se atreve...

—A intimidarle silencio. A menos que prefiera usted que arreglemos fuera esta pequeña discrepancia.

—¿Que yo... qué? ¡Ah, no!... sería una locura... no me bato así como así...

—Le creo sin esfuerzo. —¿Qué quiere usted decir?... Yo no me bato con un...

—Iba a pronunciar «empleado». Prudentemente se interrumpió y, encogiendo de hombros:

—¡Oh! después de todo, esto es también novelesco... En nuestros días la gente no se desafia... Un duelo... ¿Se burla usted de mí?

—Un duelo... No está usted dispuesto, señor de Orlonge—dijo socarronamente Alano.—Por poco moderno que yo sea, no ignoro que el deporte ha puesto de moda el boxeo y que puede usted sin desdoro boxear conmigo. Hoy sobre el ring no se coliza más que el valor del adversario, su valor deportivo; su personalidad desaparece. Luego, si el corazón se lo aconse-

ja... Ya que parece que usted aprecia las cosas originales, le propongo una combinación que no puede menos de agradarle... Vamos, cuando usted quiera...

Y avanzó resuelto, con toda su exasperación concentrada hirviendo en él como agua furiosa.

Pero ya Orlonge había abierto la puerta.

—Oiga usted, permítame... yo no le he dicho nada, después de todo... Acérese usted con la señorita.

Púsose un dedo en la frente, levantó los ojos al cielo—si el secretario del señor Cartier se había vuelto loco, ¿qué podía hacer en ello?—; y luego, vivamente, cerró la puerta, y se oyeron sus pasos alejarse rápidamente por el corredor.

En el silencio embarazoso que quedó en la estancia, Jonathan Cartier, con los brazos en alto, murmuró, haciendo una mueca: —¡Qué vergüenza!...

Alano Girox quedó dueño de la situación, pero se encontraba muy azarado en su papel.

—Dios mío... ¿qué me ha ocurrido?—se decía, mientras para serenarse, fingía arreglar los papeles esparcidos sobre la mesa.

Rosamundo había vuelto la cabeza... Jonathan Cartier alzó una marcha guerrera muy en consonancia con la situación.

Pero, una vez la maraba terminada, se calló, y Alano pensó que era necesario hablar para romper un silencio tan embarazoso.

Se dirigió al americano: —Señor Cartier—dijo con voz firme—, acabo de cometer una leve corrección en su carta... No lo ignore, pero reivindico la responsabilidad de todas mis acciones.

Jonathan frunció sus vivos ojos.

—¿Qué significa esto?—preguntó encandilando nuevamente su bigarro.

—Esto significa que... —Esto significa que usted va a decir alguna tontería, my boy—terminó el gordezuelo señor, en tono de guasa.

Con las manos en los bolsillos miró fijamente al secretario:

(Continúa)

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde Sr. Melero y con asistencia de los señores Medrano, Meneses, Sancho, Caro, Campillo, González Vellejo, Mulero, Martín Domínguez y Hernández Fernández, anoche celebró sesión el Ayuntamiento.

Lidas y aprobadas el acta y cuentas y nóminas, a propuesta del Sr. Caro consta en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del Sr. Tomás, y se acuerda comunicar esto a la familia.

Después de larga discusión en la que interviene la mayoría de los concejales se acuerda desestimar la pretensión de los canteros que trabajan en el Mercado Grande de que se les concedan tres meses de prórroga para la terminación de la obra.

Se nombra barrendero municipal a Juan Jiménez San Cristóbal.

El Sr. Martín García presenta los justificantes de las cuentas de las cantinas escolares, y una memoria explicativa de aquéllas. Con este motivo se promueve un vivo debate entre los señores Caro y Medrano, reconociéndose la honorabilidad del Sr. Martín García.

En ruegos y preguntas la presidencia da cuenta del viaje hecho a Madrid, manifestando que Obras Públicas enviará 72 000 pesetas, e instrucción 18 000 para la reparación del Museo Teresiano, y que las obras del cuartel darán comienzo tan pronto como entre en vigor el presupuesto.

El Sr. González Vallejo solicita noticias sobre la construcción de grupos escolares y sobre la actuación de la Comisión municipal de incompatibilidades.

Después de un ruego del señor Meneses sobre el precio del pan se levanta la sesión.

Sitio céntrico se traspaasa tienda de comestibles. Razón en esta Administración.

En la Diputación Provincial

Constitución de la nueva comisión gestora

Ayer tarde se verificó en la Diputación Provincial la toma de posesión de la nueva comisión gestora nombrada recientemente. Ocupó la presidencia el gobernador civil señor de la Peña, a quien acompañaba el presidente accidental, señor González, asistiendo los señores Rodríguez Navas, García Romo, Martín Plátedo, Delgado González, Lastra y Marina Martín.

El secretario dió lectura del decreto de constitución de las Diputaciones, y el señor gobernador en breves palabras felicitó a los nuevos gestores y después de manifestar que espera de ellos una labor provechosa para la provincia, declara abierta la sesión, retirándose del salón, siendo despedido por todos los gestores. Lidos los nombramientos de los gestores se procede a la designación de presidente y vicepresidente de la comisión, resultando elegidos para el primer cargo D. Francisco González por cuatro votos y tres papeletas en blanco, y para el segundo D. Ignacio Delgado por unanimidad.

El Sr. González da las gracias por su designación para la presidencia, contestándole los señores Rodríguez Navas y García Romo. Acto seguido se levantó la sesión.

Esta mañana han celebrado los gestores sesión ordinaria, despachándose asuntos de trámite.

VEA USTED mañana la gran exposición que presenta la Casa San Segundo de los elegantes modelos de calzados para la presente temporada.

Plaza de la República, núm. 2 Agredido por un guarda

de Mingorría los guardas de la finca sorprendieron a dos cazadores furtivos, los cuales intentaron agredir a los guardas que se vieron obligados a defenderse, resultando herido uno de los cazadores.

SE ARRIENDAN pastos en la Dehesa de Guterreño, enclavada en el término de Aldea del Rey, para 40 o 50 vacas. Para tratar con el guarda de dicha finca.

Los registros domiciliarios

La Guardia civil ha practicado registros en Villanueva del Campillo y Aldehuela, habiéndose recogido varias armas.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Juan Benítez que presentaba la probable fractura de una costilla y heridas en el muslo del mismo lado, ocasionadas al atropellarle una camioneta.

Arturo Canales

Entarizados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castellar, 3. Teléf. n.º 45

Los Pepes y los aislados de la Casa de Misericordia

Mañana a las doce, y siguiendo tradicional costumbre, tendrá lugar en la Casa de Misericordia la comida con que anualmente obsequian los Pepes a los enclaustrados acogidos en dicho establecimiento. A este acto quedan invitadas cuantas personas se dignen asistir, con lo cual se verán muy honrados todos los «Pepes».

Madame X en Avila

Los próximos días 24, 25, y 26 de este mes una señorita especializada en el establecimiento «Madame X de Madrid» tendrá su exposición de fajas, sostenes y espaldillas en el Hotel París, donde atenderá con mucho gusto a todas las señoras que deseen adquirir una auténtica faja «Madame X».

Señora; no deje de aprovechar esta ocasión ni olvide que tomando una buena faja recobrará toda su esbeltez y elegancia.

Las procesiones de Semana Santa

Podemos anticipar a los católicos abulenses, para satisfacer el justo deseo que manifiestan de saber si habrá o no procesiones de Semana Santa, que el Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro tiene determinado que saiga la procesión del Santo Entierro el día de Viernes Santo a las seis y media de la tarde; sabemos que el presidente de este Patronato ha saludado esta mañana en su despacho oficial al señor gobernador para hablarle de este asunto, habiéndole manifestado nuestra primera autoridad civil que no sólo no había ningún inconveniente, sino que tenía grande satisfacción en autorizar la procesión del Viernes Santo.

Oportunamente se dará a conocer el itinerario que ha de seguir.

AGENCIA MELERO evita protestar y devolver Letras por falta de pago

Teléfono 58. Apartado 30. AVILA

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono 290

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Solamente la justicia social y la caridad cristiana pueden resolver los graves problemas del paro obrero y del hambre del proletariado

VIII

La formación de los consabidos censos no tiene de suyo dificultad alguna, si obreros y capitalistas proceden de buena fé y quieren cumplir fielmente sus respectivos deberes; pero al por la falta de costumbre o de educación ciudadana en la prestación de dicha cooperación, tuviera al principio alguna pequeña dificultad, será pronta y fácilmente vencida; porque rentistas y obreros verán prácticamente la necesidad de la obra y los grandes beneficios que a unos y a otros reporta; por asegurar con ella la necesaria armonía entre el capital y el trabajo, la paz social, el trabajo debidamente retribuido y la hacienda escrupulosamente respetada; por lo que en los pueblos donde ha sido implantada esta gran obra de acción social, los obreros y capitalistas la acariician e incrementan cuanto pueden, abajando los obreros lo que deben trabajar y como deben trabajar, y pagando con entusiasmo sus cuotas los capitalistas, con lo que ha cesado entre ellos la fratricida lucha de clases, y reina entre los mismos la paz y la armonía de buenos hermanos, porque con ella tienen unos y otros asegurado respectivamente el ejercicio del derecho y el cumplimiento del deber, que son las más firmes bases de la paz social.

El empleo de los referidos censos en la gran obra social de cooperación ciudadana, puede servir también de base para la sustitución en la vida social del destructor sindicalismo unitario, que fomenta la fratricida lucha de clases con grave perjuicio del proletariado y es un eminente peligro de revolución social; pero el constructor sistema corporativo de asociaciones o gremios profesionales, que destruyendo la suicida lucha de clases con la armonía del capital y el trabajo por el interés común de los mismos, asegura las justas reivindicaciones del obrero sin lesión alguna de los derechos del capitalista, y proporciona enormes ventajas sociales y económicas a unos y a otros con el aumento de riqueza y de paz que dicha armonía necesariamente produce.

El capital necesario para la solución de los problemas del paro y del hambre del proletariado, se constituye con el importe de las cuotas, subvenciones y donativos de los cooperadores.

La inversión del mismo debe hacerlo el expresado organismo social con la ejecución de un buen plan de obras reproductivas y de utilidad pública, en el que se trabaje por unidad de clase y con participación del obrero en los beneficios de la misma, a fin de evitar el despilfarro del capital de los cooperadores y estimular al obrero al ahorro, al trabajo y a su perfección artística.

Con los precedentes medios de practicar la cooperación ciudadana, o con otros similares o mejores, se pueden fácilmente resolver los graves problemas del paro y del hambre del proletariado, si los obligados a cooperar en su resolución cumplen fielmente sus deberes; pero no sucede así cuando al obrero ni capitalistas quieren cumplir sus obligaciones, como desgraciadamente puede ocurrir en la solución de dichos problemas, en la que probablemente habrá algunos capitalistas, seguramente muy pocos, que constantemente estén clamando que es inhumano e injustísimo no dar trabajo al obrero, porque tiene tan perfecto derecho a la vida como los demás; que es necesario sacrificarse cuanto sea menester e imponerse cuantas privaciones y trabajos sean precisos para socorrerle; que es señal de incultura y hasta de salvajismo el no prestarle protección etc. etc.; pero que cuando le llega la hora de que algunas carita-

tivas llamen a la puerta de su corazón para rogarle su necesaria cooperación, no hay argumento que le convenza ni desgracia que le conmueva para darle; y después de miles de excusas generalmente injustificadas, como las de mi sueldo es corto, mi renta es pequeña, mis necesidades son muy grandes, aunque generalmente no le impiden desprenderse de la insignificante cantidad de la cooperación ciudadana, ni pueden siquiera compararse con la necesidad extrema del pobre, por ser todas ellas ordinariamente para mejorar la vida presente o remota, mientras que las del pobre hambriento son para conservar la vida presente que ve en inminente peligro de muerte; que le socorra el Estado que es el que tiene obligación de hacerlo; pero que lo haga sin mermarme ni un céntimo de mis haberes e ingresos, sin aumentarme ni una peseta mis cargos o tributos al Estado; que le socorran los ricos que esos tienen mucho dinero, etc. etc.; hasta que termina por manifestar lo que realmente quiere, diciendo, que sí, que hoy que socorrer al pobre, pero que le socorran todos menos él.

Igualmente habrá obreros, quizá también pocos, que se pasan toda la vida diciendo que les dá vergüenza pedir limosna; que ellos no quieren limosna, que quieren trabajo para vivir de él y no ser gravoso a los demás; que ellos solamente piden limosna porque no tienen trabajo; pero que desean trabajar etcétera etc.; y resulta que cuando se les da trabajo en abundancia por unidad de obra y con participación en los beneficios; pero que tienen que trabajar si quieren ganar el justo jornal, terminan también por decir la verdad, de que lo que realmente quieren es pedir limosna para no trabajar y vivir a costa del trabajo de los demás; con lo que se hacen verdaderamente indignos de pedir y de obtener la protección del Estado y de los ciudadanos, por ser gravísimamente culpables de su pecarfa situación y poder salir fácilmente de ella sin ayuda de nadie, cosa solo cumplir la ley de Dios, que les manda, como a todos, ganar el pan con el sudor de su rostro.

Cuando así tan injustamente se niegan obreros y capitalistas cumplir sus obligaciones sociales y religiosas, es completamente imposible el poder resolver los problemas del paro y del hambre del proletariado, ni ninguno otro problema social o político con ellos relacionado, con la ventajosa y paterna cooperación ciudadana. La solución a los mismos tiene que dárseles una fuerza superior, divina o humana. Si es divina, tendrá que ser la omnipotencia de Dios, que haga el portentoso milagro de que el hombre viva sin comer, o de que la comida necesaria para su vida, no se produzca ni en la tierra, ni en el plato, ni tan siquiera en la boca, sino en su buen estómago para que no se moleste ni en tragarlo, y no puede ex'gr'a Dios el envío de un ángel que le mueva la mandíbula para tragársela, como el de la breva de la higuera; con lo que los obreros conseguirían comer sin trabajar y los capitalistas vivir sin dar limosna, que es lo que realmente algunos quieren.

Si es humana, tendrá que ser el Poder público que con el estricto cumplimiento de la ley obligue a unos y a otros a cumplir fielmente sus obligaciones, con lo que la solución será mucho menos ventajosa para obreros y capitalistas y hasta para el mismo Estado. Para el obrero porque temará que trabajar más y ganar menos, y porque el dinero gastado así en obras generalmente improductivas, lo pierde él porque el capitalista no le puede emplear en obras reproductivas de las que el obrero obtiene más ventajas con menor trabajo y asegura

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrarán las señoras de Ruiz y de Morante y don Mariano Muñoz.

—Pasado mañana el inspector veterinario don Teodoro González Capitán.

Aniversarios

Hace años que fallecieron don Teodoro García y don Santiago Sanz. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Enferma

Se encuentra enferma doña Rita Garcinuño.

Sepelio

Esta mañana ha tenido lugar el acto del entierro del cadáver de doña Carmen de Pablo, viuda de R. Oler, (q. e. p. d.) Al acto asistió numeroso público que puso de manifiesto las grandes simpatías con que en Avila contaba la distinguida dama.

A su distinguida familia renovamos nuestro pésame.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la enfermedad que sufre el culto abogado del Estado en Cádiz, don Félix Bragado, habiendo regresado a su destino su primo, el médico cirujano del hospital de Huesca, don Franco García Bragado. Hacemos fervientes votos por su pronto y total restablecimiento.

Peticion de mano

Por doña Gertrudis Rodríguez de Ortega y para su hijo el joven industrial de Fontiveros, don Boufacio Ortega, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Cruz Zurdo Figueroa. Entre los novios se cruzaron importantes regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de mayo. Enhorabuena.

Funeral

En la Iglesia de la Santa se ha celebrado esta mañana un funeral por el alma del ex alcalde recientemente fallecido, D. José Tomé, costeado por sus compañeros de concejo.

En el presbiterio tomó asiento el Excmo. Sr. Obispo, ocupando a presidencia con los hijos del finado, D. Juan José Martín, D. José Bayo, D. Bernabé Pérez, y D. Rafael Sastre. En los demás lugares de preferencia vimos a los señores María Gómez, Vaquero (D. Germán), Hernández (D. Eadio), Jiménez (D. Benjamín), Zuhomero, Palacios, Arévalo, Medero y Matallana, habiéndose el resto de los bancos ocupados por muchos miembros de Acción Ciudadana, y no pocos amigos particulares del finado.

Después de la misa los PP. Carmelitas cantaron un responso.

Al acto asistió enorme multitud de personas que reiteraron a los hijos del llorado Sr. Tomé la pesadumbre que el fallecimiento de tan cumplido caballero ha producido en Avila.

por más tiempo el trabajo, de lo que tiene un ejemplo en Rusia. Para el capitalista porque el desembolso será cien veces mayor que el de la cooperación ciudadana, no se le agradecerán los obreros ni los ciudadanos, ni conservarán ni aumentarán con él su capital. Y para el Estado porque el dinero gastado en obras de utilidad pública; pero improductivas, no revierte a las arcas del tesoro nunca, mientras que el dinero gastado en obras particulares reproductivas revierte siempre a las arcas del tesoro nacional. De esta triste verdad tenemos desgraciadamente varios ejemplos que se hubieran evitado si el capitalista hubiera dado trabajo particular para aumentar su riqueza o conservarla, y el obrero hubiera trabajado con igual fin, por lo que para evitarlos en lo sucesivo hay que practicar la cooperación ciudadana en dicha solución por ser la más beneficiosa para todos e impedir que el Estado tenga que resolver dichos problemas a costa de todos y con perjuicio de todos.

S. I. Reztegui.

ULTIMA HORA

El tiempo que hace

MADRID, 24, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avilatemperatura máxima 4 grados y mínima 3 bajo cero.

Temperaturas extremas: máxima de 21 grados en Sevilla, y mínima de 3 bajo cero en Avila y Segovia.

—El Fiscal de la República ha desistido del recurso interpuesto por la Audiencia de Madrid contra la sentencia absolutoria a D. Alvaro Alcalá Galiano.

—En el Supremo se ha conmemorado el primer centenario de la reorganización de este alto Tribunal. Asistieron los Presidentes de la República y del Gobierno, el ministro de Justicia, el decano del colegio de abogados, el fiscal de la República, los magistrados y otras personalidades.

Un piquete de la Benemérita pidió honores. El presidente del Supremo pronunció un discurso haciéndolo después el ministro de Justicia y el jefe del Estado. El resultado resultó muy brillante.

—El ministro de la Gobernación manifestó que en la Ciudad Universitaria había ocurrido un accidente que dió lugar a la intervención de la fuerza pública, esperando nuevos detalles, pues tenía noticias de que había un herido. Un periodista le preguntó sobre el próximo conflicto de la construcción con motivo del lock-out contestando el Sr. Salazar que de momento lo que le interesaba era que patronos y obreros se hayan sometido a la ley. También dijo que tenía noticias de Sevilla de que hay gran entusiasmo y efluencia de forasteros para la Semana Santa.

—A medio día de hoy y conforme es costumbre, unos agentes de Policía acompañaban a los pagadores de la Ciudad Universitaria y al llegar el auto de uno de estos frente a las obras de la empresa «Agromán» la Policía advirtió que unos sujetos sospechosos paraban cerca otro auto.

La Policía les dió el alto pero ellos rompieron el fuego cruzándose entre ambas partes numerosos disparos. Dos de los sospechosos fueron detenidos y los otros huuyeron. Resultó herido grave Diego Senador Cuesta, de 18 años.

—Una comisión de comerciantes y excoartadores de tejidos ha visitado al ministro de Industria para hablarle de la difícil situación por que atraviesa el negocio.

—El ministro de Agricultura ha dicho que se propone revalorizar el precio del aceite. Refiriéndose al malestar existente en algunos sectores de derechos por la actuación del Instituto de Reforma Agraria dijo que él entiende que este organismo se atiene estrictamente a la ley y que así lo demostrará en la interpelación que tiene anunciada el Sr. Rodríguez Jurado.

BARCELONA.—El conflicto del ramo del agua continúa igual. Han sido detenidos varios miembros del Comité patronal por tratar directamente con los obreros de los Sindicatos. Esta mañana han sido recogidas unas hojas clandestinas editadas y firmadas por la F. A. I. en las que se aconsejaba la vuelta al trabajo. El motivo de la recogida ha sido el creerse que era una llamada para que los obreros no permanecieran en los talleres y cometieran actos de sabotaje.

La policía ha descubierto que en la fundición de Casa Giróna entreban y sañan individuos sospechosos, siendo detenidos los sindicalistas Manuel y Angel Soto. Practicado un reconocimiento en la citada fundición se ha descubierto un laboratorio con todos los adelantos para la fabricación de bombas, morteros inflamables y explosivos de gran potencia y pequeña potencia. Han sido recogidas tres bombas, siete piñolas, cien caruchos de dinamita, gran cantidad de mecheros, tracas, retortas y otros instrumentos para fabricar las bombas en piñolas para volar hornos en el confinio de Artes Gráficas; una prensa con ocho litros de líquido inflamable y otros artefactos.